

新疆你好 株洲教师来了

我市欢送9名教师进疆支教

株洲日报(全媒体记者/孙晓静 通讯员/刘丹)“新疆你好,株洲教师来了!”8月26日上午,将满满的行囊放好,带着不舍与年幼的女儿挥手道别,来自醴陵市实验小学的副校长张园和其余8名教师一起大声呼喊。当日,我市为9名教师举行进疆支教欢送会,他们将在两年的支教时间里共画“湘吐”教育“同心圆”。自2011年起,我市已累计派出44位援疆教师。

在新疆热土播种湖湘教育种子

“在这个年纪容易产生职业倦怠,我希望可以做一些更有意义的事,实现更多的社会价值。”茶陵县第一中学高中物理教师罗诚是此次援疆教师团队中的“老大哥”,他支教的学校是吐鲁番市实验中学。今年50岁的他,教龄已有29年。他希望此次援疆能够不辱使命,助力当地学生走入理想中的大学。

作为此次团队中最小的成员,27岁的茶陵县桃坑学校初中数学教师谭科将在吐鲁番市高昌区第一中学支教。他表示,此次援疆之旅更像是一次学习之旅,将努力向前辈们学习,继续提升自己的教育教学水平。身为预备党员的他,也希望尽自己的一份力量,为祖国的教育事业发光发热。

株洲市第二中学高中语文教师杨小棠的

女儿还在上小学,但还是毫不犹豫地报了名。暑假期间,她不断地给女儿讲述新疆的风土人情以及当地学生的求学历程,“听到她坚定地告诉我,妈妈你放心去的时候,心里很欣慰。”

醴陵市实验小学副校长张园是此行唯一一名行政管理人才,她将在吐鲁番市第六小学任副校长一职。她告诉记者,长久以来自己就有援疆的教育梦想,今年终于圆梦,希望把学校先进的管理经验带到新疆,助力当地教育管理再提升。

累计派出44位援疆教师“组团式”帮扶

“自2011年起,株洲市已累计派出44位援疆教师。”市教育局教科科相关负责人介绍,多年来,我市以“组团式”帮扶的形式将本地优秀教育教学和管理人才派往吐鲁番市相关中小学校,在各个领域发挥自身所长,引领学校教学质量和办学能力持续提升。

市教育局党委书记、局长李易常表示,一旦离开家乡,就是派往新疆的一支强而有力的教育队伍。他希望全体援疆教师在学校结对、课堂教学、学生互动、教师引领等方面打出“组合拳”,把更多的优秀文化植入孩子们的心灵。



欢送援疆教师。记者/孙晓静 摄

相关链接 新一批援疆株洲教师名单

株洲市第十三中学高中英语教师 刘庆悦
茶陵县第一中学高中物理教师 罗诚
株洲市第二中学高中语文教师 杨小棠
株洲醴陵市实验小学副校长 张园
株洲市渌口区五中高中英语教师 陈琼

株洲市芦淞区淞欣学校物理教师 王兆
株洲市第三中学高中数学教师 李文玉
株洲市攸县黄丰桥中学初中英语教师 贺育香
茶陵县桃坑学校初中数学教师 谭科

你好,新同学! 市二中(北校区)金秋迎新

株洲日报(全媒体记者/孙晓静)8月26日,市二中(北校区)校园内,崭新的教学楼和运动场在阳光下熠熠生辉。9月1日,这里将喜迎第一批新生。学校目前硬件设施是否完备?开学后,师资配备和课程设计又有什么亮点?昨日,记者进一步了解。

马力全开 建设好“家门口”的好学校

近年来,我市按照新建与整合相结合的原则,充分利用现有资源,采取挖潜扩容、调整扩容、新建扩容等措施,连出“组合拳”,全力推进学位建设。作为市委、市政府高度重视,全力保障、推进的重点民生项目,市二中(北校区)自2月1日正式开工以来,便备受

关注。“那天我特意赶过来观看了开工仪式。”天元区的彭先生就是见证者之一。作为即将升格为小学一年级的新生家长,他对该校的建设情况格外上心。

“媒体的相关报道我都会看,经常看见主要市领导到学校查看,我感觉全市上下对这项工程格外重视。”他表示,正是这些关心,给自己吃了一颗“定心丸”。

事实也确实如此。该校开工建设以来,市委、市政府主要领导多次调研,叮嘱在保证安全质量的前提下,加快推进项目建设,确保如期建成投用,督促打通学校建设中的“痛点难点”。

“每个月都有市领导了解建设详情,施工质量、建筑材料、环保检测,每一项都不得半点马虎。”承建方相关负责人表示,公司承建过多所学校,社会各界对市二中(北校区)的重视程度排在前列。他们要将这份独特的“压力”转化为动力,交上一份漂亮的答卷。



市二中(北校区)校园一角。通讯员谭梦瑶 供图

建设情况格外上心。

九年一贯制公办学校 可提供学位4950个

砖红色墙体、外墙上白色的装饰线让墙体更加干净明亮;宽敞的教室里,科学设计的课桌椅摆放整齐,智慧黑板、护眼灯等全部安装完毕……

8月26日上午,市二中(北校区)内,记者看到,学校现代化设计感十足,教学楼、综合楼、运动场、食堂等设施配备齐全,多媒体报告厅、书法室、阅览室、音乐室、美术室、舞蹈室、实验室、心理室等功能室配置全面。据了解,市二中北校区采用“一轴两片三

区”的结构规划。中间为公共服务轴,布置科技楼、艺体馆、食堂,为整个校区提供共享服务,做到集约化布局。以公共服务轴为中心,将校区划分为小学部和初中部,形成两个相对独立的教学片区。教学区、公共服务区、运动区三区独立。

民生实事,学位为优先之一。“市二中(北校区)规划办学规模为72个班,其中小学48个班,初中24个班,规划学位3360个。根据实际需求,可扩容至90个班,提供学位4950个。”该校相关负责人表示,学校为九年一贯制公办学校,用地面积约为6万平方米。目前项目大部分装修工程已完工,室内教学设备也即将开展安装调试工

作。教参、教具等均已到位。“课桌椅提前生产,提前安装完成,产品通过‘十环’等各种环保认证及中国环境标志产品认证。”该校相关负责人介绍,学校采用环保建材从源头把控,进行专业室内环境空气质量治理来升级保护,并邀请多方代表参与环境质量检测。

“目前,我们聘请专业团队在校内内进行保洁绿化,以干净整洁的面貌迎接新同学。”该校相关负责人说,近日城发集团还组织党员干部,前往北校区参加“红星引领·城发守护——清洁校园我先行”主题党日活动。

课程设计有特色 “一校两址”同步发展

硬件设施准备基本完毕,软件情况如何?“遴选数十名优秀教师到北校区任教,8月26日至29日进行专题教师培训。”市二中附小校长彭小英介绍,培训课程将聚焦班主任管理、家校沟通、质量提升、新教材使用等内容。

开学后,北校区小学部将在高标准按照国家课程标准开设课程基础上开设二附小特色课程。开设数学游戏、儿童文学、轮滑、外教英语口语等特色教学,全员普及。做好3点半课后服务,开设系列学生社团。英国外教老师和轮滑高级教练,也会长期为北校区学生教学。

市二中初中部校长石文成介绍,学校将坚持“一校两址”的原则,实行南北校区统一行政管理,统一办学标准,统一安排教师队伍,统一开展学生活动,统一作息时间和课程安排,统一食堂管理等,保证教育教学的同步高质量发展。

天元区259名新教师上好“岗前第一课”

株洲日报(全媒体记者/孙晓静 通讯员/李吉)日前,天元区259名新入职教师岗前培训在天元中学举行,这是自2018年以来,该区第7年集中对新教师开展岗前培训。无论是培训的形式还是内容,都让老师们感到耳目一新。

培训不仅邀请了湖南省教科院、高等院校心理学专家开展专业讲座,还聘请了十余名区内优秀教育管理者、教研员、一线优秀教师担任班主任和授课讲师,新教师将接受师德师风修养与职业规范、教学研究与专业发展等全学段通识培训,还将分学段开展学科教学基本理论与实操培训。

“当老师是我一直以来的志向,因为我相信薪火相传。”今年通过优秀教师渠道招聘进天元区的数学教师余水情,对今后的工作满怀期待,在她看来,教学是一件非常快乐的事情,她愿为教学、为学生付出无限的投入和热爱。

从事小学教育已30余年的聂艳辉,是株洲市名班主任、语文学科带头人,对于如何做好班主任,聂艳辉有一套独家秘籍,这次她带来了“好好说话——新教师沟通策略培训”的主题培训。

“新课改”到底要我们改什么?怎样用课程来统领学校教育?“新课改”的重头戏是什么?教师落实“新课改”的行动在哪里……专家们从多个方面进行新课程通识培训,让新教师受益匪浅。

“新教师的成长,对于天元教育的未来发展非常重要。”分管教师培训工作的副局长张彦介绍,今年招录的259名在编教师均具有本科以上学历,其中还有不少研究生,如何帮助这批新教师站上讲台、站稳讲台、站好讲台,是天元教师教育的重要课题。

“教师是立教之本,兴教之源,天元区着力打造全方位的教师专业成长系统。”天元区教研室主任刘琦介绍,2018年起,天元区针对不同层级的教师,设计了“星火计划”“火炬计划”“灯塔计划”三级研培架构并逐步推行。通过多年实践,成效显著,三级研培体系的系列培训项目受到学校及新教师的好评。

攸县28名师生获资助

株洲日报(全媒体记者/戴凛 通讯员/王丽凤)日前,2024年攸县资助困难教师和家庭经济困难中小学生学习生活资助金发放仪式在攸县教育局举行。

仪式上,省教育基金会联合株洲市教育基金会、攸县鹰翔教育基金会为攸县22名困难教师进行爱心捐赠。其中为每位教师送上10000元资助金,为6名家庭经济困难学生分别送上2000元至3000元的爱心资金,共计发放资助金23.4万元。

受资助学生侯静怡说,这份爱心资金缓解了家庭经济负担,让她有了求学机会。她会在学业上更加努力,不断提高自己,未来尽最大努力回馈社会,帮助更多需要帮助的人。

受资助教师周刚建表示,在最困难的时候得到这份救助,好比雪中送炭。希望这样的基金能帮助到更多困难教师和学生。

湖南省教育基金会长期以来关注株洲市教育事业,服务教师、学生,积极赴攸县开展“育才行动”“爱烛行动”等公益项目,为困难教师、家庭经济困难学生送去爱心和希望。

王添:让每位学生都有自己的精彩篇章

株洲日报全媒体记者/孙晓静

近日,教育部印发通知,公布首届全国大学生职业规划大赛全国总决赛获奖名单。来自湖南中医药高等专科学校的教师王添获得“大学生职业发展与就业指导课程教学”赛道职教组全国铜奖。

“亲爱的添添老师,恭喜您获奖,在求学过程中,最应该感谢的就是我。”得知指导教师获奖,学生小梅第一时间发来祝福。

原来,小梅在学校职业规划大赛校赛获得了一等奖,参加省赛时主动找到王添,希望她能够为省赛“指点迷津”。两人的师徒缘分也就此展开。

“王老师在专业上精益求精,而且对学生的管理做得特别到位。”小梅说,备赛中自己经常因为过程出现的难题而摇摆不定,但王老师从未放弃自己,一边利用自己的人脉帮忙解决实际困难,一边不断鼓励自己迎难而上。

“她让我感觉到,在浩瀚的人生舞台上,每个人都有属于自己的精彩。”小梅感动地说。最终,她凭借出色的发挥在省赛中收获奖项。

“通过在学校参加的各类竞赛,学生对于岗位的认知和实践能力可以得到大幅提升。”王添说,对于学生来说,校内外的每一次竞赛都格外珍贵。因此,她和团队伙伴年均策划校级职业规划与创新创业大赛6次,通过竞赛促进教学相长,指导学生团队在省赛中摘金夺银,斩获佳绩。

同时,她还积极推动校企合作,成功升级产院校区的大学生创新创业孵化基地,成为校园新亮点,年均吸引近50个创新创业项目入驻,为学校孵化基地赢得“省级示范”称号。

“学生的就业服务工作是重中之重,作为就业战线的一员,希望每位同学毕业时都能找到心仪的岗位,都能开启自己的精彩篇章。”作为湖南中医药高等专科学校招生就业处副处长,王添还组建了学校的职业生涯规划咨询室,并带领一支由18名咨询师组成的团队,为学生提供个性化的职业指导,年均指导学生超过500人次,参与职业实践的学生更是近千人次。

攸县第二公立幼儿园即将投用

株洲日报(全媒体记者/戴凛 通讯员/李婉凤)日前,攸县重点项目攸县直属机关幼儿园(四亩湖园)顺利竣工并正式揭牌。而在本月,攸县春联学校也已建成投用,实现了2024年攸县政府工作报告中的工作目标。

攸县第二公立幼儿园项目总投资4000万元,办园规模为18个班。总用地面积21.79亩,总建筑面积1.2万平方米。一栋保教楼、一栋综合楼、2500多平方米的户外活动场地、美术室、感觉综合训练室、科学探究室等,可以解决周边小区540名幼儿就近就学。

当天,该园还举行了入园体验活动,吸引了不少即将入园的幼儿和他们的家长参与。家长们与教师团队面对面交流,了解该园的教育理念、师资力量和课程特色。

另悉,不久前,作为攸县重点项目的春联学校也提前竣工揭牌,秋季可投入招生,届时将开办48个教学班,提供2400个学位,进一步缓解城区的上学压力。



家长带孩子入园参观体验。通讯员供图

开学临近 学习用品市场“热”起来

株洲日报(全媒体记者/戴凛)新学期的脚步越来越近,连日来,在株洲书城、新华书店等场所,不少学生和家开始筹备学习用品,为开学提前做准备。

既是购物也是“提神”

昨日下午,记者在位于神农城的新华书店看到,各类教辅图书已经按照年级、科目等,分门别类地摆放在了醒目位置,方便家长和学生们挑选。这里还有不少来看课外书的孩子,他们利用剩下的假期时间增长知识。

在株洲书城,消费者的选择范围更大,这里不仅有课外书籍和学科类练习册,还有各类文具、电子学习机等学习用品。

“下周就正式开学了,我们来买点文具,也是让孩子感受一下开学的气氛,提振一下精神。”书城里,一位正在挑选作业本的家长说,孩子开学上二年级。整个假期里,孩子都比较放松,学校没有什么作业,家里也没给孩子布置什么任务,加之此前一直住在爷爷奶奶家中,孩子的学习状态还没有找回来。

学习机等电子产品升温

除开书籍、文具等一般学习用品热销,平板类的学习机产品也在开学前受到追捧。

“有的题我们家做不出来,或者解释不清楚,干脆买一个学习机上网课,请网上的授课老师讲解。”家长彭女士说,女儿新学期就读六年级,但是一些复杂的数学思维题她也难以解答,以至于整个假期里经常被孩子的各种求助所困扰。她表示,现在学科类培训班减少,于是身边很多朋友都选择给孩子上网课或者AI难题讲解。趁着开学前



家长陪孩子选购文具。记者戴凛 摄

市场看看,对比一下不同品牌的功能特点,提前为孩子的新学期做准备。

记者了解到,除开智能平板学习机,各类掌中点读笔、智能词典等,也是学生们追捧的产品。

小学四年级的王同学说,很多同学购买了智能点读笔,因为读音比爸爸妈妈教得更准确,所以开学前带着家长来选购。

结合实际按需选择

多位班主任表示,开学临近,家长带孩子逛一逛图书馆,新华书店确实是不错的选择,尤其是对于假期里过于放松的孩子来说,可以看一看其他孩子的学习状态,让他

提前感受学习的氛围。但是教辅材料也不必“多而杂”盲目选购,要结合孩子的实际情况和自身水平来选择。同时,练习要注意跟随课本和课程大纲,以免题目太难、太偏,孩子长期难以完成,从而降低对学习的兴趣和对自己学习能力的信心。

而对于学习机等电子产品,老师们认为,这对学习有一定的帮助,但只能将其作为一种辅助工具,不能过分依赖。比如对于小学生来说,学习的重点还在课堂。切不可让孩子觉得反正家里有位“电子老师”,所以上课听不听得无所谓。老师和家长共同对孩子进行学习方法的指导、思维习惯的训练,是任何机器无法替代的。